

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési árat negyedévre 2:50 P.

Felelős szerkesztő:
Dr. SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 609
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 609

A magyar jellem

Aki e sorokat írja, igazán nem elvakult magyar. Igen jól tudja, hogy bizony sok hiba is van a magyar ember jellemében. De minden emberi gyarlóságunk mellett is a mai nehéz időkben hálát adhatunk Istennek, hogy olyanak alkotott bennünket, amilyenek vagyunk.

A magyar karaktert —ugyanis úgy formálta a népek gondviselő Istene, hogy a sors minden forgandóságát könnyen elviseli. — Nem bizza el magát akkor sem, ha a jószerencse balszamos szellője lengedezi körül és nem esik kétségbe akkor sem, ha a balszerencse terhes zivatarra tombol a feje felett. A dolgokat úgy veszi, ahogy vannak, jó sorsot mértékkel élvez, a balsorsral bátran szembeáll.

De a sorssal szemben való szinte teljes közömbösség mellett még több értékes tulajdonsága van a magyar jellemnek, melyek kiválóan érvényesülnek a mai vésszel terhes időkben a közönség javára. Elég itt utalnunk arra, hogy mily tág szívvel és bőkezűséggel fogadta az igaz magyar azokat a szerencsétlen testvéreket, akiket a háború forgó szele otthonukból emelt ki és vetett közénk.

Sokat tudnának a menekült magyarok mesélni, a magyar szívek feléjük való kitérüléséről. A napokban egy menekült a következő kijelentést tette előttem: Nem voltam soha jó véleményű az emberekről, de ez a menekülés visszadadta hitemet az emberek jóságában.

Lehetne még sok kemény magyar jellemvonást kiemelni, melyek népünk erkölcsi valutáját nagyban emelik: a hűséget, a megbízhatóságot, az adott szóhoz való törhetetlen ragaszkodást, de itt csak a Gondviselésben való megingathatatlan hitét kívánom kiemelni, melyre bizony nagy szükség van ilyen háborús időben. — Forduljon a kocka hátra vagy vakra, erősen él minden magyarban az a tudat, hogy történelem Urának tervei vannak ezzel a néppel s ez a tudat erőt és szilárdságot ad minden magatartásának. Ezért meri írni Végvári, a nagy magyar költő: „Úristen, hát igazán olyan mindegy Néked, ha nem dicsérnek többé magyar templomok, kik Benned bíztak elejétől fogva?”

Ha igaz (már pedig igaz), hogy az Úristen a népek sorsát a nemzetek karakterében határozza meg, nem kell félnünk semmitől, mert „annyi balszerencse közt és oly sok viszály után is fog élni nemzet e hazán”.

Dr Szabó Árpád.

Adj:

honvédeinknek — meleg téli ruhát;
menekültjeinknek — meleg ételt, lakást;
minden magyarunk — meleg szívet...

A Duna-Tisza közén megindult a döntő küzdelem

Az Interim jelentése a magyar harctérről részletes beszámolót nyújt az alföldi csata jelenlegi helyzetéről.

A debreceni kudarc után a Szovjet-most a Duna-Tisza közén igyekezik megkísérlni a Budapest felé történő előrejutást. Ezért az északon elvágott páncélos erők feladása árán az eredetileg a debreceni csataterre szánt tartalékait nyugat felé irányította és arra törekszik, hogy ezeket az erőket Szolnoktól délre a Tiszán át szállítsa.

A döntő küzdelem ezzel a Duna-Tisza közére helyeződött át. A Szolnoktól délre összevont szovjet-román csapatok új súlypontját a magyar és német erők azonnal ellensúlyozták, amennyiben a német tartalékok nagyobb részeit szintén ezen a vidéken csoportosították.

A megindult kemény földi harcokba a légierők is tevékenyen beleszóltak. Szolnoktól délre a német csatarepülők különösen nagyszámú páncélos-és utánpótlást-pusztítanak el. A felvonuló ellenséges csapatok igen érzékeny veszteséget szenvednek. Bár Nagykőröst fel kellett adni, de annak környékén az orosz csapatokat és főleg a román lovasságot kötelekeink teljesen összeropantották. Cegléd és Órkény között erős küzdelem fejlődött ki, csapataink hősi harcban kelet-

ről és nyugatról benyomták a támadó szovjet páncélos ékek oldalát és ezzel az erős támadást visszaverték.

A Duna-Tisza közötti arcvonal jobb szárnyán, mint az Interim jelenti, a heves ellenséges nyomás miatt válságos volt a helyzet, ezért az arcvonalat kissé visszavonta hadvezetőségünk. Az ellenség továbbra is nagy tüzerővel és gyalogságot is szállító páncélosokkal támad. A magyar és német csapatok Bugyitól délre helyezkednek el. A most felvonuló német és magyar tartalékok az ellenség elől vasgyűrűvel zárják el a főváros felé vezető utat, hogy a küzdelem döntő szakaszában megsemmisítsék a szovjet és román csapatokat.

A keleti front északi szárnyán a bolsevisták szünet nélküli kemény támadásai folytán elkésredett harcok tombolnak, a szovjet a keletporoszországi csata hetedik napján sem tudott komoly hadászati sikert elérni.

Nyugaton a centiméter-offenzíva tovább tart. A Vogézeknél sem hozott semmi újabb sikert. A Schelde vidéken elért sikerek nincsenek arányban a nagy vérvesztéssel, amelybe kerültek. A Maas-torkolattól délre az angolszászok kénytelenek szüneteltetni támadásukat a komoly veszteség miatt.

A Szovjet súlyos veszteséget a magyarországi harcokban

Hivatalos jelentés közli a Völkischer Beobachter megállapítását a magyarországi front harcairól. E szerint a magyarországi harcok megindulása óta a szovjet 6 lovas és vadászhadosztály, 20 páncélos-és lovashadtestet vetett harcba; ezenkívül még két légi hadtestét vetett harcba, október 31-ig a szovjet vesztesége meghaladta a százezer halottat és sebesültet. Több mint ezer páncélos, 1200 löveget, háromezernél több gépfegyvert és négyezernél több járművet veszített.

Az SS haditudósítója a Budapest előtti harcok-

ról a következőket írja: A Duna és a Tisza közötti térségben a napokban megindult a nagy csata. 3 nappal a támadás megkezdése után az ellenség nem tudta kihasználni azt a helyzetet, amely a harctér egyes pontjain jelentkezett. A viaskodás keménysége óráról-órára fokozódik. A szovjet nyilván döntést akar elérni Magyarországon. Ennek érdekében a szovjet összeszedte mindazokat a kötelekeket, amelyek a délkelet-európai térségben rendelkezésre állanak.

Téli ruha gyűjtése honvédeink részére

A honvédelmi miniszter rendelkezése alapján a honvédeink részére szükséges különleges téli ruhanevelők egy részét társadalmi úton gyűjtjük össze. Joggal járul ez a téli ruha-adakozás, társadalmunkra, annál is inkább, mert a magyar jellem megérti a harcoló honvéd ki nem mondott szavát: érteid harcolok, te is hozz értem áldozatot. Adjunk tehát mindnyájan tehetségünk és szeretetünk arányában.

Azok a téli ruhafélék, amelyeket gyűjtenek a katonák részére, a következők: téli kesztyű, szőrmés téli cipők, kötött-szövött, vagy más meleg fehérenmű, lábszárvédő, érmeleltető, hősapka, téli

harisnya, polgári télikabát, polgári ruha (kabát, mellény, nadrág) mindenféle téli takaró, bundafélék és szőrmés bőrök. Az összegyűjtött anyagot központilag osztályozzák abból a szempontból, hogy azok a honvédségi, vagy munkásalakulatok részére azonnal felhasználhatók-e, vagy honvédségi célra nem használható, de átalakítás mellett használható.

Győrött november 5-én vasárnap veszi kezdetét a gyűjtés. A gyűjtők felkeresik a házakat és a központi gyűjtőhelyekre szállítják a téli ruhanevelőket. A honvédeink részére történő téli ruha-gyűjtés kedden fejeződik be.

Katolikus ügyek

* **Üzenet a katolikus családokhoz.** Ezzel a címmel az Actio Catholica országos elnöksége kis füzetet juttatott el az összes plébániákra a hívek között való terjesztésre. A világi apostolokodásra buzdító és megemlékező az egyházközség életében való lelkes részvételről és a családi szentélyről, amely a katolikus élet megnyilvánulásainak legnagyobb erőforrása. Mindenki igyekezzék, hogy környezetében a szent hitet minél többen megismerjék, gyakorolják, bátran megvallják és annak erejét még tovább terjeszték. Így fog megerősödni hazánkban Krisztus országa.

* **Látogatások Esztergomban.** Szilási Ferenc kormányzói jogkörrel megbízott miniszterelnök október 24-én látogatást tett Esztergomban Serédi Jusztinián bíboros hercegprímásnál. Megbeszélésük közel két óráig tartott. — Rajnisz Ferenc vallás- és közoktatásügyi miniszter október 25-én tett tisztelegelő látogatást a hercegprímásnál.

* **Az egyik németországi bencés kongregciónak** összesen 501 tagja állt a hadsereg szolgálatába. Eddig közülük elesett 89, eltűnt 48, katonai kitüntetését kapott 495 rendtag.

* **Francaországban áldozik a katolikusokat és** számos papot és hívőt gyilkoltak le. De Gaulle teljesen tehetlen ezekkel az üzemekkel szemben.

* **Ezer leventelékész.** Ezer leventelékész irányítja a leventefejtés vallás-erkölcsi oktatását. Minden hadtest, kiegészítő kerület és járás számára egy-egy leventelékészt neveztek ki.

* **A győregyházmegyei KABSZ működése.** A győri egyházmegyéből 132 plébánia küldte be a KABSZ. munka-jelentését. Önálló Katolikus Bajtársi Szolgálat működik 34 helyen, a hivatalos hatósággal együtt működik 7 helyen. A szervezeteink önálló kezdeményezéssel, vagy a hatósági szervezettel együtt példaadó segítséget nyújtanak a hadbavonultak családjaiknak. — Rábapatonán 1036 esetben nyújtottak a mezei munkánál fuvar- és munkasegítséget. — Kecskeden a leventék végeztek el minden gazdasági munkát a hadbavonultak helyett. — Markotabodogén háziparral, háncsfonással foglalkoztatják a családokat és így biztosítják megélhetésüket. — Hidegségen a zöldségtermelés-

sel és annak a külföldön való elhelyezésével nyújtanak a családoknak megélhetést.

* **Az aggkornak statisztikája.** Az aggkornak országos adatait elemzi a Magyar Statisztikai Szemle. Az 1941. évi népszámlálás 136 embert talált száz éven felül. A 87 évesnél idősebbek száma 7386 és pedig 2876 férfi, 4510 nő. — Felekezeti megoszlásuk szerint: róm. kat. 51,3 %, görög kat. 7,0 %, református 20,8 %, evangélikus 6,4 %, izraelita 10,0 %. A katolikus aggkornak a katolikus népesség országos arány-száma alatt vannak.

* **XII. Pius távirata a portugál elnökhöz.** XII. Pius pápa távirati köszönetét fejezte ki Garmona portugál köztársasági elnöknek azért a megtiszteltetésért, amelyben a lisszaboni bíboros patriárkát, pápai legatust feladata befejezése alkalmából részesítette.

* **Újjáépítik a pápa nyári székhelyét.** A bombatámadásoktól súlyosan megrongált Castel Gandolfónak, a pápa Rómán kívüli nyári székhelyének újjáépítési munkálatait rövidesen megkezdik. Ugyancsak újjáépítik a Rómán belül fekvő és a Vatikánvároshoz tartozó Propaganda Fidei Collégiumot.

* **Zala vármegye-példája.** Zala vármegye népe elhatározta, hogy ha az Urísten megmenti meggyűlköt a háború pusztításaitól, hálából az isteni Szív iránt Jézus Szentséges Szívének ünnepét nyilvános jelleggel, vagyis munkaszünettel és szentmisehallgatással fogják évről-évre megünnepelni.

* **A vándorbakelengyemozgalom.** Eddig 1383 katolikus egyházközségből érkezett részletes jelentés a vándorbakelengye-akció eredményeiről. Ez azt jelenti, hogy az egyházközségeink révén az édesanyák ízezei részeseülnek a manapság alig megszerezhető babakelengyhez.

* **Musica Sacra.** A székesegyházban vasárnap a 8 órai énekes szentmisén a Palestrina Kórus és a Szent Gergely-ferfi kar énekel. Énekkend: Gregorián: Introitus, Offertorium, Communio — Halmos: Asperges, 6. Alleluja, h-moll mise — H. Dumont: III. Credo. — A 11 órai szentmisén a Palestrina Kórus tagjai énekelnek. Énekkend: Bárdos: Szent Imre herceg... — Kishonti: Istenség mélysége — Halmos: Dicsérjük Jézus Anyját.

Mindenkit érdekel

A Felsőházi Tagok Nemzeti Szövetsége. A képviselőház után a felsőházban is megalakult a Nemzeti Szövetség, amely felvette az érintkezést az Országgyűlési Képviselők Nemzeti Szövetségével. A felsőházi tagok József királyi herceg tábornagnál jelentik belépésüket.

Postabetétkönyvi visszafizetés. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a postafelraképenként betétkönyveire a közvetítő hivatalok által rövid úton teljesíthető visszafizetések legmagasabb összegét 1000 pengőben állapította meg.

Felhívás a földmívelésügyi minisztérium szakoktatási személyzetéhez. A földmívelésügyi minisztérium felhívja a gazdasági szakoktatás szolgálatában álló mindazokat a személyeket, akik szolgálati helyüket kénytelenek voltak elhagyni és nem a földmívelésügyi minisztérium kötelekébe tartozó valamennyi gazdasági szakoktatási intézménynél tartózkodnak, hogy/tartózkodási helyüket, pontos címüket és elfog-

laltságukat haladéktalanul jelezzék a minisztérium gazdasági szakoktatási főosztályának.

Nyomatodnyit nem továbbít a tábori posta. Budapestről jelentik: A honvédezerkar főnöke közli, hogy a tábori postai forgalomban nyomtatványküldemények (napilapok, képeklapok, hetilapok, folyóiratok, olvasnivalók a katonáknak stb.) további intézkedésig nem küldhetők.

Csökkentették a cukorfejadagot. A közellátási miniszter rendelete szerint november 1-től kezdődően a havi 32 dekagramm cukor vásárlására jogosító cukorjegyek ellenében kiszolgáltatható havi cukormennyiség továbbra is változatlan marad. A havi 104 dekagramm és a havi 52 dekagramm cukor vásárlására jogosító cukorjegyek ellenében csak havi 50 deka cukrot szabad kiszolgáltítani. Az előjáróság a rendelkezésre álló cukorkészlet igénybevételével állapítja meg, hogy a havi cukorjegy szelvényei közül egyszerre hány szelvényt lehet beváltítani. A rendelet első paragrafusa szerint a havi 50

deka cukor vásárlására jogosító cukorjegy egy-egy szelvényére 12,5 deka, a 32 deka cukor vásárlására jogosító cukorjegy egy-egy szelvényére pedig heti 8 deka cukrot kell kiszolgáltítani.

Lakberendezési tárgyakat nem szabad szállítani.

Az országos közlekedésügyi kormánybiztos rendelete értelmében lakberendezési tárgyakat további intézkedésig sem teher- sem egyéb járművön szállítani nem szabad. E rendelkezés minden gépjárműre, a honvédségi-, állami- és magántulajdonba levő gépjárművekre egyaránt vonatkozik.

Felhívás a gépjárműtulajdonosokhoz. A gépjárműtulajdonosok olvassák az országos közlekedésügyi-kormánybiztos 1944 október 31-én kifüggesztett rendeletét. Eljárás indul azok ellen, akik a rendelet utasításait nem követik és az eljárás egyidőben az országos közlekedésügyi kormánybiztos elkobozza a gépjárműveiket is.

A „kis riadó” jelzése és rendelkezései

Mivel az ellenséges repülőalpok közelsége folytán az ország egész területét állandó légveszély állapotában levőnek kell tekinteni, ezért a honvédelmi miniszter a légveszély előjelzésnek motorszirénákkal való közlését megszűntette. Az eddig alkalmazott légveszély jelzés, azaz a motorszirénák egyszer félperccig tartó egyhangú-búgása ezentúl az úgynevezett kis-riadót jelenti. Kis-riadót a jövőben akkor rendelnek el, ha legalább négy, de 12-nél nem több gép közelíti meg a légtérrel. Ha a gépek száma négy-nél kevesebb, úgy az eddigi rendszernek megfelelő zavarórepülést csupán a műsorszóró rádió közli, de a motorszirénák nem szólalnak meg. A zavarórepülés tényéről a lakosság ezenkívül az ágyúlövések, illetve esetleges bombarobbanások hangjából, valamint a közeljövőben forgalmasabb helyeken előrelátólag felállításra kerülő hangszórók révén értesül. Este és éjszaka a közvilágítási lámpák- eloltása is jelzi a zavarórepülést. Mind a kis riadó, mind a zavarórepülés esetén ugyanazokat a rendelkezéseket kell végrehajtani, mint eddig a zavarórepülésnél, azaz az óvóhelyre levonulás nem kötelező, de igen ajánlatos. Ha körülbelül 12-nél több ellenséges gép közelíti meg a riasztókörzöt területét, akkor ugyanúgy, mint eddig, háromszor megismételt üvöltöző hanggal adnak jelet a motorszirénák.

Nyomatékosan felhívja a honvédelmi miniszter a lakosság figyelmét arra a körülményre is, hogy az ellenség közelsége miatt a szirénák megszólalását követő percekben már lehet bombák ledobásával számolni és így az óvóhelyeket a riasztás után haladéktalanul fel kell keresni.

A forgalom minél teljesebb fenntartása érdekében tervehette a honvédelmi miniszter, hogy mind a zavarórepülés, mind a kis riadó idején a villamosvasutak forgalmát engedélyezik, azonban ez a kérdés, úgy szintén az előbb felsorolt intézkedésekre vonatkozó részletes rendelkezések a közeljövőben nyernek részletes rendeleti utasítást.

Új kormánybiztosok a sajtó-, rádió- és filmügyek élén

Dr. vitéz Kolosváry Borcsa Mihály címzetes államtitkár, országgyűlési képviselő, az Országos Magyar Sajtókamara elnökeként nevezte ki a miniszterelnök a sajtóügyek országos kormánybiztosává Dr. Hlatky Endre felmentése után dr. Hegedűs Kálmánt a Magyar Telefonhíradó és a Rádió Részvételárság, továbbá a Magyar Híradó Iroda Rt. kormánybiztosává kinevezték. Kiss Ferencet, az Országos M. Kir. Színművészeti Akadémia igazgatóját a színházi ügyek kormánybiztosává, Bariss Dezső szkv. örmagyot a filmügyek kormánybiztosává, továbbá Sámy Zoltánt, a m. kir. Operaház karnagyát a zenei ügyek kormánybiztosává nevezték ki.

Önkéntes jelentkezés a „Hunyadi” páncélgránátos hadosztályba

A honvédelmi miniszter az ország elfoglalt területeinek felszabadítása céljából felhívást adott ki a Hunyadi páncélgránátos hadosztály felállításáról.

A honvédelmi miniszter felhívása értelmében jelentkezhetnek mindazok az 1914—1927. évi születési magyar ifjak, akik eddig a honvédségnél tényleges katonai szolgálatot még nem teljesítettek és az 1902—1921. korosztályba tartozó tartalékos tiszthelyettesek és tisztek, tenkitel nélkül arra, hogy jelenleg tényleges katonai szolgálatot teljesítsenek-e vagy sem, továbbá korosztályra való tekintet nélkül a tartalékos tisztek, a hivatásos tisztek, a katonai parancsnokságoknak kiadott intézkedések szerint. Az 1914—1927. évfolyambeli, az 1902—1921. korosztályba tartozó tartalékos tiszthelyettesek és tisztek, továbbá korosztályra való tekintet nélkül a tartalékos tisztek a székesfehérvári 4., a győri 5., a komáromi 6., a pápai 7., a szombathelyi 8., a nagykanizsai 9., a kaposvári 10., a pécsi 11. és a szekszárdi 12. számú honvéd kiegészítő parancsnokságoknál és Budapesten az Üllői-úti Mária Terézia-laktanyában jelentkezzenek. A jelentkezők személyi okmányait (igazolványi lap, születési anyakönyvi kivonat, sorozási bizonyítvány stb.) vigyék magukkal. Az 1927. évi születésűeknél hatóságilag látalmazott szülői beleegyezést kell felmutatni, amely azonban utólag is beszerezhető. A jelentkezők önként vállalt szolgálati kötelezettsége a háború tartamára terjed.

Nincs ma már egyetlen magyar sem, aki ne érezné e nemzetmentő harc szükségességét. Különösen a magyar ifjúság az, amely szívvel-lelkel magáévá tette és teszi mostani szabadságharcunk nagy gondolatát s az újonnan felállított páncélgránátos hadosztályba felelősségének teljes tudatában jelenkezik. A jelentkezés legvégső határideje november 20.

Határozás a távolsági személy- forgalomban

A belügyminiszter a távolsági személyforgalomban határozást rendelt el. Ez a korlátozás kizárólag az országból kilépő utasokra vonatkozik. A határon belépésre jelentkező utasokat a fennálló rendelkezések figyelembevételével a határhatalóságok akadálytalanul beocskáltják.

A magyar útiokmánnyal rendelkező utasok csak akkor indulhatnak útnak, ha útlevelük, illetőleg határkivitelési engedélyük a határozat elrendelése után lett kiállítva.

A külföldi útiokmánnyal rendelkező utasok határkivitelési engedélyét a Külföldiekkel Ellenőrző Országos Központi Hatóság állítja ki.

A határozat nem vonatkozik a határszéli forgalomban a birtokos és határszéli útiigazolvánnyal közlekedőkre, azonban a kapott utasítás értelmében a hatóságok alkalmi útillapot az újabb intézkedéskig nem állíthatnak ki.

Zsidómentesítések

felülvizsgálata és megszüntetése

A zsidók részére a 3040/1944 ME számú rendelet alapján adott kormányzói mentesítéseket a kormányzói jogkör gyakorlásával ideiglenesen megbízott miniszterelnök, illetőleg az általa a 3800/1944 ME számú rendelettel ennek a feladatnak elvégzésével megbízott belügyminiszter november 15-ig felülvizsgálja. A belügyminiszter a felülvizsgálás eredményéhez képest a mentesítést vagy megerősíti, vagy hatálytalanítja és erről az érdekelteket értesíti.

A kivételezett zsidók közül megszünteti azoknak a kivételezését, akiket az október 15-én megjelent 3670/1944 ME számú rendelet kivételben részesített. Ezek azok, akiket a honvédelmi miniszter az 55.000/1942 HM számú rendelet alapján katonai rangjuk élvezetében meghagyott. A most megjelent rendelet tehát hadi érdemek alapján csak azoknak a zsidóknak kivételeztségét hagyja egyelőre érintetlenül, akiknek arany vagy két nagyvezetési díj, vagy vaskorona-rendjük van, továbbá a legalább 75 százalékos hadirokkantakét, valamint a jelenlegi háború hadi-övegyét és hadiársvaját.

Közellátás hírei:

A közellátási hivatal felhívja a cukor elárúrással foglalkozó kereskedők figyelmét arra a most megjelent rendeletre, amely a cukorfejadagot újból szabályozta. A rendelet szerint Győrött és a közellátásilag Győrhez csatolt községekben a fejadag egységen havi 50 dkg., egy-egy személyre tehát 12,5 dkg. cukrot lehet kiszolgáltatni. Ez a fejadag betegség címén sem emelhető fel.

A kereskedők további intézkedések csak novemberi első két szelvényt válthatják be, tehát a fogyasztók a cukrot november hó 15-ig terjedő időre vásárolhatják meg.

A közellátási hivatal értesíti a tejárusítással foglalkozó kereskedőket, hogy a tejfölhozatal csökkenése miatt további intézkedésig a B-jelű tejgyere tejet nem lehet kiszolgáltatni. Az A-jelű tejutalványokra továbbra is az eddigi 5 dl. tejet kell kiadni.

A közellátási hivatal értesíti a szappanárúrással foglalkozó kereskedőket és a közönséget, hogy a közellátási szelvény G-4. számú szelvényére 1 drb. pipereszappant, a 2 éven aluli gyermekek szappanutalványának 19. számú szelvényére ugyancsak 1 drb. pipereszappant lehet kiszolgáltatni, illetőleg vásárolni.

HIREK

Ügyeletos gyógyszerárak jövőheti beosztása
1944. november hó 6-tól 13-ig:

Angyal-gyógyszertár, Széchenyi-tér.

Aranyos-gyógyszertár, Újváros, Kosuth-u.

— **Pro Patria.** Gerendás Edgár kapuvári ferences szerzetestestvér július 23-án, életének 30-ik évében, orosz dumdum-golyóól homlokán találva, a határhágói harcokban hősi halált halt. A hősi halott ferences szerzeteshonvéd lelkiudvéért a kapuvári Béke-templomban november 2-án mutatták be az engesztelő ünnepélyes szentmise-áldozatot.

— **Katonai kitüntetés.** Juhász Jenő hadnagyot vitéz magatartásáért a Magyar Koronás Bronzéremmel tüntették ki, a hadiszalag és kardok egyidejű adományozásával.

— **Pártmegbízott az alispáni és a polgármesteri hivatal mellett.** Magyarffy Gyula győri főispán a Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom részéről pártmegbízottként az alispáni hivatal mellé Mészáros Imre győri lakost, a polgármesteri hivatal mellé pedig Molnár Sándor győri lakost rendelte ki.

ARANYKERT

Előadások kezdete: 3/4 3, 1/2 5, 1/4 7-órákor.
Szombattól: Ösbemutató! Szelezky Zita, Szilassy László a szívvel-lelket felüdítő gyönyörű romantikus szerelmi mese főszerepében: **NÁSZ-INDULÓ.**

— **Gróf Pálffy Fiedl Győrött.** Gróf Pálffy Fiedl földművelésügyi miniszter hétfőn látogatónak érkezett a főispánhoz, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. A miniszter még aznap visszatért Budapestre.

— **Temetés.** Leitner Jenő a Győri Első Takarékpénztár ny. h. igazgatója Győrszemerén elhunyt. Temetése nagy részvétel mellett volt október 30-án a győri újtemetőben.

— **A 11-es vadászok emlékhüvely.** Vasárnap tartották a győri v. 11-es vadászok az évi emlékhüvelyüket elesett hős bajtársaik tiszteletére. A délelőtti közös szentmise után kivonultak a révfalui emlékhüvelyhez, ahol Tóth József bankigazgató helyezte el a drageletti koszorút.

— **Orvosi áthelyezés.** Dr. Magyar Gyula levéltári központi orvost a belügyminiszter komáromi városi orvossá nevezte ki.

— **Angol rádiót hallgatott.** Varga Gyula győri lakos, házmester rendszeresen hallgatta az angol-rádió magyar leadásait. A detektívek rajta érték a kihágáson. A rendőrbíró tíz napi elzárásra és a rádió elkobzására ítélte. Az internálási eljárás megindult ellene.

— **A győri leányok kívánság hungarizációja.** A győri leánytársaság már eddig is több nagyszerű kívánságversenyt rendezett sebesült honvédek részére. Szép műsorjáratot, tréfás és megható darabok adják sebesülteinknek azt a lelki erőt, amely áldozathozataluk elviselésére szükséges. A vasárnapi kívánságversenyen különösen nagy sikert ért el Kapuvári Kató, Sipos Mária, Védényi Baba énekszámja és Kovács Sándor kántortartó szellemes konferálása.

— **Menekültek egyesülete Kapuvárott.** Kapuvárott a menekültek segélyezésére egyesület alakult, amely máris nagyszerű eredménnyel dolgozik.

— **A győri bíróság és Egyezség vezetői és tisztviselői is letették az esküt.** Szilasi Ferencre és a Hungarista Mozgalomra Magyarffy Gyula főispán kezébe hétfőn délelőtt.

— **Soproni zsidók által hátrahagyott** textilnemük egy részét a menekültek között osztják szét Sopronban. Természetesen: ingyen, minden ellenszolgáltatás nélkül.

— **Zsák Károly,** a 33-as FC volt világhírű válogatott kapusa csütörtökön hosszas szenvedés után elhunyt.

— **A szeptember és október havi még** be nem váltott cukorjegyek érvényét a közellátási miniszter további intézkedésig meghosszabbította.

— **Az elhunyt hét anyakönyve.** **Házasságok kötöttek:** Reizinger László és Magedler Mária, Ordasi András és Takács Erzsébet, Mangyik István és Nagy Erzsébet, Kun Miklós és Baros Ilona, Csollány Imre és Csicsai Sarolta, Réti László és Németh Magdolna, Babos János és Polgár Gizella, Jakab József és Domján Olga, Jankovics Zoltán és Fülöp Anna, Báló Viktor és Soós Irén, Prager Ferenc és Homola Magdolna, Nyikus Károly és Füredi József. — **Házasságok:** Fazekas László és Márta Irén, Fekete János és Sós Anna, Wacha László és Gaál Piroksa Mária Magdolna, Kázmér Miklós és Stancz Julianna. — **Elhaldoztak:** Horváth Aranka 65 éves, Limpár Györgyné Csanda Lidia 57 éves, Csaplár István 62 éves, Licker Ferenc 44 éves, Felker László 75 éves, Malatin Ferencné Vince Irén 63 éves, Bór Katalin 2 hónapos, öz. Kiss Józsefné Lucskai Mária 67 éves, Szárics Gyula 47 éves, Tóth István 15 éves, öz. Katona Istvánné Borbás Ágnes 83 éves, öz. Győry Károlyé Bóka Gizella 71 éves, Pauker Sándor 56 éves, Jakab László 1 napos, Noe Gyuláné Kanalas Erzsébet 39 éves. — **Született** az elmúlt héten 10 fiú- és 8 leánygyermek.

ERŐS BÉTA

Előadások kezdete: 3/4 3, 1/2 5, 1/4 7-órákor.

Szombattól: Az idei szezon legnagyobb és legbájosabb magyar filmje: **MAJALIS.** Főszereplők: Sennyey Vera, Kertay Lili, Rácz Vali, Bihari József, Puskás Tibor, Halász Géza, Sós Lajos és Mihályfy Béla.

Aramvonalas
Zeiss „Perivist”
nagyítószerű szemüvegek,
lencsék, tücsökök, fényképezők, műorók

PFLANZL ÁGOSTON
látszerész mesternél

Győr, Baross-út 20. szám.
Telefon: 2-29. szám.

— **Temetés.** Pauer Sándor vagongyári üzemvezető osztályfőnök súlyos betegség után november 1-én elhunyt. Temetése nagy részvét mellett történt pénteken délután. A vagongyári Egyetértés Dalkör búcsúbeszéddel és énekekkel vált el a 25 éven keresztül volt ügyvezető elnökétől.

— **Megkezdődött Sopronban** a textilutalványok kiadása a kézműiparosok részére.

— **Óvóhelymegoldás.** Győrött a Rákóczi Ferenc-utca 27. sz. alatti kis ház óvóhelyének törzslátogatói az óvóhelyszentelés alkalmával 233 pengőt adtak össze a bombakárosultak segélyezésére és a Vöröskereszt céljaira.

— **Felsődnunántúli Hangya** a sebesült honvédekért. Győrött a Felsődnunántúli Hangya szövetséget tisztviselői kara családias vendégségre hívott meg 15 sebesült honvédet, akik a kedves délután- emléket-sokáig fogják őrizni szívükben.

— **Nagyszabású árdrágítást** rendezett fel a fertőszentmiklósi csendőrség. Bujtás József petőházi lakost, aki a húst és a zsírt többszörös áron adta el, a csendőrség letartóztatta.

— **A soproni rendőrkapitányság** helyettes vezetője, Datky Lajos, aki Szabadkáról került Sopronba, elfoglalta hivatalát.

— **Vasúti baleset.** A győrszentjánosi állomáson kisebb vasúti-baleset történt. A könnyebben sebesülteket a mentők részeseztették elsősegélyben. Komolyabb baja senkinek sem történt.

— **Munkaközvetítő Hivatal.** A győri állami Munkaközvetítő Hivatal közleménye szerint különösen cipészek, csizmadiák, kocsisok, kőművesek, gazdasági alkalmazottak és napszámosok kaphatnak foglalkozást. Ezzel szemben főleg magántisztviselők keresnek foglalkozást.

— **Betörés a riadó alatt.** Rigó Gyula győri munkakerülő egy fiatalkoru barátjával Mindenszentek napján a riadó alatt a Lóvonat utcában betörést kíséreltek meg. De egy katona és egy rendőr elcsipte őket. Tárgyalásra ezután kerül a sor.

SPORT.

Gyengén játszott az ETO

A vasárnapi soproni kirándulás súlyos kudarcot hozott az ETO-nak: az SVSE 3:0 arányban legyőzte. A győri csapatban különösen a csatár sor szerepelt gyengén, csak a második féldőben találtak magukra a győriek, de ekkor már későn volt. Az SVSE egy kis szerencsével még nagyobb arányú győzelmet is szerezhetett volna.

A győrnádorvárosiak újjászülötő csapata, a DAC ismét pompás győzelmet aratott. A magyaróvári LE-t négyes szép gólaránnyal (7:0), hanem olyan értékes játékkal győzte le, amely a jövőre nézve kedvező és biztató jelként marad a DAC-párlók előtt.

Az ETO holnap a Haladással küzd a Körzeti Bajnokság keretében. A mérkőzés a vagongyári pályán lesz délután két órakor. A múlt vasárnapi gyenge szereplés ellenére bizakodással várjuk a győri-csapat magatartását és a tisztes eredmény kiharcolását.

GyAC II.—DAC bajnoki összecsapás az Erzsébetligeti pályán délután 2 órakor lesz.

A GyAC Szombathelyen játszik bajnokit az SZFC-vel.

HIVATALOS ÉRTESEITO

Győr szab. kir. város adóhivatalától.

3/1944. ikt. sz.

Hirdetmény

A házadóról szóló hivatalos összeállítás 12. §-ának (1) bek. alapján Győr szab. kir. város adóhivatala felhívja a ház, trafik, élelmiszer bódé stb. tulajdonosokat, hogy 1945. évre szóló házbérbeviteli íveket folyó évi november hó 30-ig nyújtsák be. A torlódás elkerülése végett saját érdekében felkérjük a háztulajdonosokat, hogy valomási íveket lehetőleg már a hó első felében adják be.

A szükséges nyomtatványok 6, illetve 12 fillér megtérítése ellenében Városház földszint 20 számú szobában szerezhetők be s a szabályszerűen kiállított és lakókkal aláíratott bevallásokat ugyanott kell beadni.

Á bevallást általában minden házról, állandó jellegű felülépítményről, trafik és élelmiszerbódéről stb. továbbá a tulajdonos vagy hozzátartozói, alkalmazottai, vagy esetleg mások által befizetés nélkül használt, ugyancsak az üresen álló házakról is be kell adni, tekintet nélkül arra, hogy az épület adóköteles, vagy ideiglenesen adómentes.

Az állandó adómentes épületekről a városi adóhivatalnál díjmentesen beszerezhető nyomtatványokon kell a bejelentést megtenni.

Aki házbérbevitelt az előírt határidőben nem adja be, a kivetés során megállapított házadónak 5 százalékát, ha pedig a bevallás beadására hozzáintézet felhívásnak a kinttelet határidőn belül sem tesz eleget, a megállapított házadónak 10 százalékát fizeti bírság fejében.

Felhívjuk a bombakárt szenvedett házak tulajdonosait, hogy saját érdekében az egészben, vagy részben lakhatatlan házakról is adjanak bevallást. A bevallás jegyzet rovatában feltüntetve, hogy melyik bombatámadásnál milyen lakások, helyiségek pusztultak el, hogy azok után a házadó törlesztését hivatalból eszközölhessük. Az olyan megrongálódott lakásokat, amelyben a bútorok bent vannak, vagy ha a lakás üres, de a bért fizetik utána, vagy ha a helyiség lakható, de bérlő nélkül van és üres, szabályszerűen be kell vallani. Utóbbi esetben a bevallás jegyzet rovatában fel kell tüntetni az üres helyiség fogutolsó bérét.

Győr, 1944. évi október hó 31-én.

Kitartás! Éljen Szálasi!

Győr szab. kir. város adóhivatala.

Győregyházmegyei Alap Nyomdája

Győr, Káptalandomb 32. sz.

Meghívók, névjegyek, falragaszok, mindennemű könyvnyomdai munkák a legszebben, szolid áron.

Telefon 131.

Jégszekrények nagy választékban

Sándori Nándor & Fia
vaskereskedésében,
Győr, Baross-út 31. sz.

Telefon: 58. Alapítva: 1880.

Ifj. Boros József villanyműszerész-mester
Győr, Jodák Anyas-utca 2.
Telefon: 2-28 szám

Keresztény cég

Pallos Károly

férfi- és gyermekruha raktára

Győr, Czuczor-Sergely-utca 16. sz.

Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltetnek
Teljes esztétizációs-állandó raktár

Szállít külföldre is. **Exhumál** a

„JÓSZIV” Temetőkezelő Vállalat Kft.
Győr, Tivadar püspök-u. 12 és Széchenyi-tér 1. Telefon: 13-38 éjjel is. — Legdiszesebb rendezés. Dús felszerelés, nagy raktár. Előnyös feltételek.

Kályhák és tüzhelyek olcsón, gyári áron

Armuth

vaskereskedésében

Telefon: 8-48.

Győr, Andrásy-ut 29.



Kapuy József

„Fekete Kutya” drogériája
Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Névnaphra, születésnapra virágot, koszorút, csokrot

STIX

virágüzletben

Győr, Deák F.-u. 6. — Husplacnál.
Telefon: 9-46.